
北洋大学　留学生アンケート結果概要
実施時期：令和4年9月　回答数：43名

・学年別回答数（n=43)
1年生 1名 2%
2年生 10名 23%
3年生 26名 60%
4年生 5名 12%
未回答 1名 2%
合計 43名

・回答者は3年生が過半数と多く、次いで2年、4年の
順に多い

Q1　出身国（国籍）（n=43)
中国 37名 86%
ベトナム 3名 7%
韓国 2名 5%
台湾 1名 2%
合計 43名

・国籍は中国が86％を占める
・ベトナム、韓国、台湾の順

Q2　住所（n=43)
表町 1名 2%
川沿町 1名 2%
澄川町 1名 2%
青雲町 1名 2%
大成町 1名 2%
日新町 1名 2%
日吉町 1名 2%
矢代町 1名 2%
のぞみ町 2名 5%
豊川町 3名 7%
明徳町 3名 7%
永福町 5名 12%
宮前町 20名 49%
未回答 2名 5%
合計 41名

・半数程度が宮前町在住でほとんどが西部地区在住だが一部中心地区に在住の学生もいる
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Q3　通学手段（複数回答可）
電車 0名
自動車 1名
徒歩 9名
自転車 10名
道南バス 36名
合計 56名

・ほとんどの学生が道南バスを利用している
・自転車・徒歩通学の学生も一定数いる
・自動車・電車通学はほとんどいない

Q4　アルバイトの有無
はい 12名 28%
いいえ 31名 72%
合計 43名

・3割程度の留学生がアルバイトをしている

Q5　アルバイト内容
コンビニ 1名 10%
居酒屋 1名 10%
スーパー 3名 30%
飲食店 5名 50%
その他 2名 20%
合計 10名

・アルバイト先は飲食店の回答が一番多く
次いでスーパーの順
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Q6　アルバイトの頻度／週
1回 1名 8%
2回 4名 33%
3回 4名 33%
4回以上 3名 25%
合計 12名

・アルバイトをしている多くが週2回以上アルバイト
をしている

Q7　勤務時間帯
5～9時 1名 8%
9～15時 0名 0%
16～22時 10名 83%
22～5時 1名 8%
合計 12名

・アルバイトは夕方から夜にかけて行っている
学生がほとんど
・一部早朝や深夜にアルバイトをしている学生もいる

Q8　アルバイト見つけた手段（自由記述）
直接聞いた 1名 8%
紹介（学校の先生） 1名 8%
紹介（友人） 5名 42%
ポスター 1名 8%
求人情報誌 1名 8%
インターネット 1名 8%
未回答 2名 17%
合計 12名

・アルバイトは友人の紹介で見つけたとの回答が多い
・直接聞くやポスターを見て、インターネットや求人情報
誌など自ら見つけた学生も多い
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Q9　アルバイトの通勤手段（複数回答可）
電車 0名 0%
自動車 1名 8%
徒歩 3名 23%
自転車 4名 31%
道南バス 5名 38%
合計 13名

・アルバイトの通勤手段では道南バスの利用が多い
・徒歩、自転車で通う学生も多い

Q10　北洋大学への留学理由（自由記述）
紹介・推薦 12名 28%
北海道への興味 6名 14%
進路・進学 4名 9%
知識・文化を学ぶ 4名 9%
日本語の勉強 3名 7%
日本で就職 2名 5%
その他 5名 12%
未回答 7名 16%
合計 43名

※その他内訳
アイヌ文化への興味 1名
雪のため 1名
サッカーのため 1名
北洋大学の教学理念が好き 1名
中国の学校と北洋大学が
協力しているため

1名

合計 5名

・北洋大学への留学理由は多彩な回答が得られた
・紹介・推薦・大学協定などの理由が多い
・北海道への興味も一定数の回答があった
・知識文化を学ぶ、日本語を学ぶ、アイヌ文化への興味といった回答もあった

Q11　留学する前、苫小牧市を知っていたか
はい 0名 0%
いいえ 43名 100%
合計 43名

・留学前に苫小牧を知っていた学生はいなかった
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Q12　留学中に身につけたい（やりたい）こと（自由記述）
日本語能力と
コミュニケーション能力の向上

17名 40%

旅行 6名 14%
一人暮らし経験 3名 7%
その他 10名 23%
未回答 7名 16%
合計 43名

※その他内訳
経済について学ぶ 2名
茶道 2名
様々な知識を身につける 2名
温泉・花火大会に行く 1名
スキー 1名
フットサル 1名
日本で就職 1名
合計 10名

・留学中に身につけたい（やりたいこと）として、日本語能力の向上が一番多い
・旅行や一人暮らしの経験を積みたいとの回答も一定数あった

Q13　卒業後の希望進路（自由記述）
IT 3名 7%
通訳・翻訳 3名 7%
進学（大学院） 3名 7%
未回答 5名 12%
考え中・決まっていない 11名 26%
その他 18名 42%
合計 43名

※その他内訳
観光業 2名
起業 2名
教育・教師 2名
貿易関係 2名
家族会社 1名
金融関係 1名
経営 1名
ゲーム開発 1名
中日企業 1名
デザイナー 1名
ファンドマネージャー 1名
フットサル 1名
輸出入事業 1名
東京・大阪へ行きたい 1名
合計 18名

・卒業後の希望職種は非常に幅広い回答があった
・しかし、苫小牧で人材不足である製造・建築・介護などを希望する学生はいない
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Q14　卒業後はどこで働きたいですか（複数回答可）
未回答 2名
苫小牧市 4名
その他 7名
北海道（苫小牧以外） 8名
出身の国（自分の国） 14名
日本（北海道以外） 22名
合計 57名

・卒業後、苫小牧で働きたい学生は4名にとどまる
・一番多い回答は日本に残りつつ道外で働く
・出身国に戻って働きたいという学生は3割程度

Q15　地域の人（大学以外の人）で会う人はいるか
はい 10名 23%
いいえ 31名 72%
未回答 2名 5%
合計 43名

どこで出会いましたか（自由記述）
アルバイト 4名
苫小牧駅 1名
埼玉県 1名
バー 1名
未回答 3名
合計 10名

・大学以外の地域の方との交流があると回答したのは
23%であり、地域との交流がない学生が多い

Q16　北海道にいる同じ国の人（大学以外の人）で会う人はいるか
はい 14名 33%
いいえ 27名 63%
未回答 2名 5%
合計 43名

どこで会いますか（自由記述）
アルバイト 2名
苫小牧市 2名
札幌市 3名
レストランなど 1名
未回答 6名
合計 14名

・大学以外で同じ出身国のコミュニティを3割程度の
学生が持っている
・多くの学生は同じ国の住民とも接点がない

Q17　大学・普段の生活、就職活動で困っていることはあるか
はい 2名 5%
いいえ 38名 88%
未回答 3名 7%
合計 43名

はい（自由記述）
金銭面 1名

・ほとんどの学生は困りごとを抱えていないが
一部学生は金銭面などの困り事があるとの
回答があった
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